



В Чебоксарах завершилось первенство республики среди детей до 9 лет. В группе девочек первое место со стопроцентным результатом (7 из 7) заняла пятилетняя Анна Игошкина, объединение «Шахматы» ЦДТ г. Чебоксары, клуб по месту жительства «Маяк». Она заслужила право представлять Чувашию на первенстве России в Костроме в конце мая этого года. И если это случится, то Аня вовсе не будет дебютанткой, т.к. уже в прошлом году в четырехлетнем возрасте участвовала в первенстве, и набрала среди девочек 5 очков из 11 возможных.

Нынче Аня повзрослела, можно сказать, возмужала, она легко запоминает варианты и спокойно общается на шахматном языке: «конь идет на с4, слон бьет на с4, три нуля,

пешка d берет e5» и т.д. В конце прошлого года Аня на первенстве города по решению шахматных композиций справилась с двухходовыми задачами, и даже решила четырехходовку - и стала чемпионкой города среди девочек в категории до 13 лет! А еще летом, за все предыдущие заслуги Администрация Чебоксар вручила Ане премию Главы города в номинации «Будущее делается сегодня».

И вы думаете, что в объединении «ШахмАТы» только она одна такая? Нет. В первенстве Чувашии принимали участие еще двое пятилетних ребят – это Глеб Петров и Иван Алексеев, начавшие заниматься в сентябре прошлого года. И сыграли неплохо – Глеб занял 9 место (вошел в десятку!), набрав 4,5 очка из 7 возможных, а Иван набрал 3 очка (20 место). У этих ребят все еще впереди.

В первенстве республики среди мальчиков (а их было всего 36 участников) 1-3 места поделил еще один воспитанник объединения Гриша Ильин (чемпионом стал Миша Димитриев из клуба «Дебют»). Гриша по дополнительным показателям стал вторым. Он тоже начинал в пятилетнем возрасте! Так же, как и Миша Ванерке, прошлогодний участник первенства России (нынче он приболел и не принял участия в турнире). Так что пять лет для шахмат – это самый тот возраст! Ребята спокойно играют с часами, записывают шахматные ходы, и успешно борются со старшими соперниками.

В объединении сложился хороший коллектив из талантливых ребят, это и Смирнов Дмитрий – чемпион по композиции и призер республики в разных дисциплинах, это и Никитин Кирилл - чемпион республики по классическим шахматам в категории до 11 лет, это и чемпион до 9 лет в классике и быстрых Иванов Василий, это и чемпион до 9 лет в быстрых шахматах Константинов Андрей, это и чемпионка Чувашии по классике и композиции Степанова Маргарита, и чемпионка по быстрым шахматам Козлова Ангелина. Как говорится, куда не плюнь – всюду в чемпиона попадешь!

Когда наши ребята в июне поехали на чемпионат мира в Минск, то на сайте РШФ мы с удивлением прочитали, что в турнире девочек Ангелина является рейтинг-фаворитом (в итоге она оказалась десятой в блище!) А Константинов Андрей стоял третьим в рейтинге среди мальчиков. Так ведь у него и сейчас по блищу высокий рейтинг! Понятно, что рейтинги вещь достаточно условная, но все же...

Нынче осенью к нам пришли заниматься четыре девочки. Три из них приняли участие в нынешнем первенстве. И Маша Сидорова первоклассница из школы № 55 с ходу заняла

второе место. Неплохо выступили и две другие девочки – Аня Симушина и Аня Герасимова, набрав 4 и 3,5 очка соответственно.

Так ведь и мальчики в своем турнире встали плотной стеной – четвертый в таблице Костя Петров, пятый - Тамерлан Михайлов, шестой - Сергей Иванов, восьмой - Алексей Михайлов. Все они еще в прошлом году были «беспомощными котятами», а нынче уже сыграли за сборную Чебоксар в товарищеском матче с Йошкар-Олой – и не подвели! (Оступились девочки).

Как видите, за плеядой старших (но все же пока еще юных!), идет новая плеяда, и она скажет свое слово.

Руководитель объединения «ШахмаТы» Владимир Анатольевич Сучков.



